

天价滞纳金金牌会不会倒下

□殷国安(江苏)



社会关注

修订后的《道路交通安全法实施条例》4月1日开始实施,《规定》明确,滞纳金数额不得超过罚款数额本身。之前的“天价”滞纳金罚款单也不再生效,改为按照新规进行处理。(3月30日《广州日报》)

据了解,《道路交通安全法》第109条规定,当事人到期不缴纳罚款的,每日按罚款数额的3%加处罚款,但没有对加处罚款的上限作出规定。为解决这一问题,公安部参照最新的《行政强制法》(草案)关于加处罚款或者

滞纳金的数额不得超出金钱给付义务的数额的规定,增加了加处罚款总额不得超出罚款数额的规定。

罚款的本质是教育,“天价滞纳金”完全背离了教育的本意;而且,应交款项因为迟交而翻了几十倍,也不符合行政比例原则。更重要的是,这背后凸显的其实是部门立法的弊端,是部门只从惩治行政相对人的角度立法的表现。同时,“天价滞纳金”也可能使执法走向反面,驱使一些部门进行“钓鱼式执法”,甚至故意不予提醒,从而通过增加罚款为自己创收。

需要强调的是,“天价滞纳金”的问题不仅交通执法部门存在,另外一些执法部门、收费

部门甚至经营单位也存在类似问题。如果说有什么不同的话,就是那些部门和单位的“滞纳金”连法律依据也没有,更加随心所欲,更加无法无天。电话费、上网费、水费、电费、煤气费、有线电视费,凡是收费的单位都可以自己规定“滞纳金”的标准,银行卡透支在大多数银行依然实行全额罚款。这些自作主张的“滞纳金”更应该清理叫停。

如何叫停各行各业的“天价滞纳金”?我以为应该按照“谁的孩子谁抱走”,谁主管谁负责,统一叫停本部门下属单位的“天价滞纳金”。这种利民的善政,其实是向公民归还他们的权利,我们真盼着呢!

网民大会堂

话题:武汉向城管部门派驻治安民警

网友评论

公安局是司法机构,怎么能和行政机关搅和在一起? 黑龙江鸡西网友
不整顿城管暴力执法,反让公安局配合,这不是解决问题的办法。 天津网友
下一步应该派检察院,法院的人也都跟着城管,抓住小贩就地起诉,就地判决。对了,还得把监狱长派去,直接拉监狱服刑。 河南网友
这个不奇怪,国外的警察部就通管各类事物,包括工商、税务、交通等。关键问题是要保护老百姓的生计和日常生活秩序。 罗马尼亚网友

话题:重庆万名学生退出高考

网友评论

面对读书无用论,单单指责家长或教育体制是不够的,我们需要思考的至少应该包括两个方面:如何降低读书改变命运的成本,让知识改变命运成为坚定的信念;同时,如何保证社会流动的多元,让不读书者也可以依靠其勤奋同等地改变命运。 广西网友
我家隔壁王局长的女儿,高中没毕业就进了中国银行,月入超万;而我读完4年本科,到现在还要同农民工争饭吃。 江苏苏州网友
想读书读不成书,不想读书的却在学校“读书”。 网友 zhuyunlong666838

话题:阜新退休高官获刑后发现漏罪加刑7年

网友评论

越是贫穷落后的地方,越是出巨贪,把本来就少得可怜的财富搜刮得“枯竭”了,苦了当地老百姓,建议司法部门强制执行财产没收和罚款,用之于民。 上海网友
可以想像,他在从政期间能真正地“为人民服务”吗?但官职是一路攀升,这是为什么? 北京网友
我的老家就是阜新的,阜新每年经济实力都排全省倒数,可是当官的生活水平可比其他地区的领导高多了。我们乡是个贫困乡,可乡领导居然有好几辆好车。 陕西网友



热点话题

商品房滞销,山东潍坊寒亭区政府下发红头文件要求副科级以上干部替开发商卖房,并制定了具体考核办法。记者近日在山东省潍坊市寒亭区采访,发现当地很多干部对区政府下达的卖房任务感到苦不堪言,怨声一片。

(3月30日《经济参考报》)



有形之手这回伸错了地方

这条新闻再一次让笔者感觉到在中国做一个房地产开发商的幸福和快乐。

笔者家乡一名连自己名字都写不清楚的人士,凭借着“大胆开拓”的精神,从上个世纪90年代中期投身于房地产业,仅仅十多年,现在已经是身家过亿的富翁。每次衣锦还乡,家乡政府的领导都像跟班一样,跑前跑后,嘘寒问暖。家中有一点点小事,领导都是当成大事来办。其本人还被推选为几级的政协委员,让许多人艳羡不已,也困惑不已。

潍坊市寒亭区这种对房地产商的“父爱主义”,让房地产商只知市场有春天,不知市场有冬天。所以,他们就躺在温柔乡中,沉浸在富贵梦里难以醒来,是有糖吃的时候,他们就不知缩手,一旦糖少了,味差了,他们就向政府伸手,这样怎么能够培养出他们的市场意识和冒险精神?一旦真的严冬来临,这些房地产商又怎能承受得了?中国的房地产市场又怎么能够又好又快地发展呢?

张沛灏

正义目标的非正义手段

“媚商”只是表面现象,寒亭区政府此举背后的真正原因,应该是在为自身的政绩和利益考虑。从政绩看,是期望通过启动房地产市场,实现保增长、扩内需的政治目标,很显然,这目标是正义的,但借以实现目标的方式却是非正义的;从利益看,只有盘活房地产市场,政府的土地能够卖个更好的价钱,才能解决一些地方财政吃紧的窘况,也许,这才是问题的根本。

一个地方的土地财政程度,决定权力向房产商折腰的力度。有报道称,一些地方六成以上政府收入来自土地,看透这一点,对各地政府此起彼伏、争相出台的救市措施也就不难理解了。

由此看来,潍坊寒亭区政府下发红头文件卖房,同各地花样百出的救房措施一样,看似“媚商”,实为“利己”。只要“土地财政”的现状不改变,地方政府为了自身的利益,在强烈的救市冲动下,就会不断产生“出格”的行为。 郭兵

越位的思想开放和创新

廊坊的豪气是令人叹服的。3月中旬,新闻报道了廊坊市长的招商口号:“房地产商来我市投资,赚了算他们的,赔了算我们的!”从这样的豪言壮语中,我们看到政府在频频越位。为何敢于越位?一是权力没有受到有效制约,政府滥用行政权力自己却浑然不知,二是把不遵守规则当做思想开放和创新,三是犯了“急躁症”。

诗人海子说:“我有一所房子,面朝大海,春暖花开。”对于百姓来说,海子诗歌里的境界,只有在房子价格理性回归的时候才可以达到。而对于政府而言,即便希望房地产业的春暖花开,也要面朝法制经济的“大海”,惩治卖地腐败、房地产商和政府暗箱操作等,而不是滥用行政权力,仅仅让开发商享受到“春暖花开”。 欧木华

CHINA 2009
距离中国2009世界邮展开幕还有 10天

多年老便秘好了

许多老便秘药吃了,大黄、番泻叶、果导片等。吃了有效,停用无效,常出现腹泻、腹痛,遭老罪了。前些天有人介绍**长通无阻胶囊**,嘿!真的好使,两天排便通畅,大便软呼呼的,一点也不费劲,更可喜的是不腹泻、不腹痛,没有一点不好的感觉,便秘就好了。现在一天一便,只用四分钟,30年来,从未有过的幸福。**长通无阻,便秘“克星”**。
地址:悦心人大药房(陇海东路城东路市肛肠医院对面)电话:65130235 65130835

郑州曲梁服装城

出资2700万元帮助300名大学生开服装批发店
报名截止时间:2009年4月10日
详情请看:www.quliang.cn

读报短评快

中小学教师招聘权力上交能不能“包治百病”?

今年开始,全国各地中小学新任教师全部由省级教育行政部门统一组织公开招聘考试,按规定程序择优聘用。(3月30日《新京报》)

且不说集权容易导致腐败,单说学校作为对教师的最基本使用管理单位,却没有教师的招聘权,没有教师的报酬管理权,没有教师的解聘权,这就是极落后的“计划思维”了。新招教师要省里统考,那些通过裙带关系混入教师队伍的在岗教师,是不是也需要来一次统考呢?

可以说,教育部这一做法,只是主观上的一厢情愿。规范教师入门门槛,并无益于解决农村学生受教育的公平问题。“特岗计划”招的教师,经费由专款保证,这是一种进步。但这批教师任满之后,学生们找谁来教呢?

孟嗣贵

“钞票抽脸”逼人让座的双重解读

日前,在青岛,一女拒拒绝为残疾老人让座,一男乘客掏出百元钞票抽打女孩的脸,逼其让座。(3月29日《现代快报》)

我们不应该拿道德大棒要挟他人让座,更无权侵犯他人的人身权利。但是,在我看来,道德批评只适用于普通座位上的乘客,对于老弱病残孕专座上乘客的让座问题应该摆在法律层面上来考量。残疾老人站在本应该属于自己的“专座”旁边,年轻女孩根本没有理由拒绝让老弱病残专座。

老弱病残孕专座座位权的归属问题,不仅关乎道德修养,更是一个严肃的法律问题。公众除了对无视让座公德的人进行道德谴责以外,更要理直气壮地请非老弱病残孕占座者从特需专座上站起来,用舆论与法律的双重力量激励让座公德的回归。

叶祝颐

隐藏在19岁村官惊人之语背后的

“告诉村里的人,记者采访时只能说好的,不许说坏话!”说这话的是年仅19岁的大二女生白一彤,以97.6%的得票率当选为陕西省清涧县高杰村村委会主任。(3月29日《广州日报》)

权力真是一把充满魔力的椅子。白一彤的确越来越像一个官员了,可不知道为什么,对这名19岁村官的惊人语录我感到有些后怕。小小年纪,城府之深,令人惊叹。

翻开白一彤的家族史,我们就会发现,那个97.6%的得票率其实掩盖了很多的东西。一是白一彤的当选其实很大程度上是沾了家族的光。二是白一彤的能力并没有我们想象的那么突出。

白一彤看起来更像是一个家族的代言人而不是村民的代言人。我不知道一个只说好话,不说坏话的村委会主任与他的前任有什么样的区别,但是我知道白一彤的村官之路不会太长,而那颗被给予厚望的新星也会就此陨落。 关东客